

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33-0003
新闻热线:
87000000

2014年4月
19

星期六

农历甲午年三月二十
明日谷雨天气: 阴有阵雨或雷雨; 偏东风3级;
19°C-14°C; 昨日市区空气质量: 优今日8版
总第14126期中国宁波网: www.cnnb.com.cn
宁波日报网: www.nbrb.com.cn

上饶至宁波 海铁联运无缝对接 “上饶—宁波”线跻身全国 百条快捷货运班列



图为首发天天班列从上饶铁路货运站驶出。

(王川 摄)

本报讯(记者
包凌雁 通讯员
杨帅)昨天下午2时,100个运往美

国的集装箱从江西上饶铁路货运站发出,14个小时后,它们将准时到达宁波港北仑铁路港站,并在当晚吊装进海轮。这是继上饶—宁波“五定班列”开通两年后,两地海铁联运合作的再次升级,今后两地货运班列保持天天发的频次。

上饶及周边地区每年外贸出口货物通过集装箱外运达40万标箱。一直以来,外贸企业多采用货物装箱后通过公路运至宁波港。铁路物流基地逐步完善的设施设备和周密的运输方案,让越来越多的外贸企业改走铁路。截至今年3月底,上饶—宁波“五定班列”共开行386趟,发送24179标准箱,占江西省发往宁波港的海铁联运集装箱总量的75%左右。

据了解,上饶—宁波“海铁联运天天班”继续以“定点、定线、定车次、定时、定价”的“五定班列”模式开行,实行每天双向对开。目前宁波港海铁联运业务在江西省经营的各站点均可挂至该“天天班”。“天天班”开通,给我们带来了更快捷、成本低廉的出海通道。”上饶晶科能源负责人算了一笔账:与公路运输相比,海铁联运可以为每只集装箱节省2000元运费,两年多来共节省费用2000多万元。

去年3月,铁道部提出实施“百千战略”,在全路规划跨局客车快捷货运班列运行线100条,打造1000列大型煤矿、港口到重点电厂和钢厂的大宗货物循环直达列车。作为其中的一条“精品线”,上饶—宁波“五定班列”不断提升服务能力,进行了“配备多趟阶梯班列”、“始发站延伸至鹰潭”等一系列“更新升级”。

昔日砂场尘土扬 今朝绿化沁心脾 高新区重拳整治 甬江南岸非法砂场

本报讯(记者
朱宇 通讯员秦
羽 陈金达)在高

新区甬江南岸,昔日车辆频繁出入的非法砂场已“盛况不再”:接壤江东的老庙砂场变身临江亲水的绿化公园,浙大软件学院旁的蓝湾砂场正在进行覆绿作业,临近的林芝砂场仅有一辆推土机进行最后的整修。昨天,记者从高新区了解到,再过一个半月,该区甬江南岸所有非法砂场将拆除完毕,甬江大岸开发建设将快马加鞭。

傍着废弃的小码头,近20年来,甬江沿岸出现了不少黄砂中转场,“仅5公里的江岸就有8个非法砂场,密度非常高。”高新区城管局相关负责人坦言,前些年,市中心城区开发建设体量大,而高新区紧邻甬江,离出海口近,船舶运输、车辆驳运相对方便,非法砂场也因此越聚越多。“这些砂场的砂石贴着江堤沿岸堆放,给甬江防洪堤的安全带来了隐患。砂场作业时也产生了扰民的噪音、扬尘,周边群众反映强烈。”

为破解这一难题,高新区将非法砂场整治作为“三改一拆”工作中的重中之重,逐个摸排,登记造册,制定了针对性的整治方案。去年4月,横跨常洪隧道的老庙砂场违建管理用房率先拆除,随即非法砂场也启动搬迁。三个月后,与砂场地块部分重叠的市“中提升”重点项目滨江绿带一期完成收尾建设,2.4万平方米绿化和广场、景观天桥平台等正式向周边居民开放。

“砂场全部整改完后,我们将平整出空地10万平方米,正式扫除了区域内甬江大道建设的‘拦路虎’。”高新区管委会相关负责人表示,目前,区域内的甬江大道一期已经建成通车,投资8.5亿元的二期、三期(杨木碶路至聚贤路)项目也已经完成招标,开始进场施工,甬江南岸开发建设步伐明显加快。

欢迎使用宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号,扫描左边二维码(微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能),安卓用户还可以在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

全市质量大会提出
质量引领 内涵发展 着力打造“质优宁波”

陈钢卢子跃讲话

本报讯(记者周骥 张燕)昨天下午,全市质量大会召开。会议提出,深入推进质量强市建设,坚定不移走质量引领、内涵发展之路,着力打造“质优宁波”,进一步增强城市综合竞争力和发展优势。国家质检总局将在品牌建设、争创“中国质量奖”、机构建设、创新监管举措等方面加大对宁波的支持力度,助力宁波以质量促进稳定增长、以质量创造竞争新优势。

陈钢在充分肯定我市质量工作后指出,要注重质量创新,在产业发展、市场机制运用、民生改善等领域加强探索创新,让质量建设成果更多惠及群众;强化质量安全,深入实施质量分析报告制度,及时排查质量安全隐患,坚决查处质量违法行,切实保障人民生命财产安全;

推进质量共治,更加重视组织领导,广泛开展全员质量活动,注重发挥社会中介组织作用,统筹推进质量工作更好发展。国家质检总局将在品牌建设、争创“中国质量奖”、机构建设、创新监管举措等方面加大对宁波的支持力度,助力宁波以质量促进稳定增长、以质量创造竞争新优势。

卢子跃指出,打造“质优宁波”,要转变理念,突出质量优先、质量优异的理念,把质量和效益作为经济社会发展的根本取向,实现从速度优先向质量优先转变,从注重经济增量向注重经济社会全面健康发展转变;要拓展内涵,把质量建设扩展

到经济、社会、民生、生态、城乡、政府等领域,把质量要素渗透到经济社会发展方方面面,加快形成以质量效益为中心的发展特色和优势。下一步要着力提升经济发展质量、社会发展质量、生态发展质量、城乡发展质量和政府服务质量,大力实施质量文化工程、质量基础工程、质量提升工程、质量安全工程和质量惠民工程,健全工作机制、完善行动方案,强化基础保障、营造良好氛围,努力推动质量工作向纵深发展、走在全国前列。

国家质检总局质量管理司司长黄国梁,市领导施孝国、陈仲朝、徐明夫和市政府秘书长王建社等参加会议。

卢子跃在市政府全体(扩大)会议上强调

加快政府自身改革加速创新转型步伐 努力保持全市经济社会平稳健康发展

本报讯(记者周骥)昨天上午,市政府召开全体(扩大)会议,贯彻落实李克强总理重要讲话精神和省政府全体会议、经济形势座谈会精神,分析一季度经济运行情况,研究部署政府自身改革和下阶段政府工作。市长卢子跃在讲话中强调,要以改革创新为统领,全面落实“双驱动四治理”决策部署,深入开展实施“三年行动计划”,加快政府自身改革,加速创新转型步伐,努力扩总量、促增量、提质量,保持全市经济社会平稳健康发展。

卢子跃指出,一季度我市各方面工作开局良好,经济运行总体平稳,呈现不少积极变化,但下行压力增大,不确定性、不稳定性因素增多,复杂性、严峻性增加。各地各部门要认清发展形势,正视困难问题,保持定力、增强信心,积极进取、主动作为,牢牢把握经济社会平稳健康发展的主动权。

卢子跃强调,要把加快政府自身改革作

为全面深化改革的“马前卒”、“当头炮”来抓,作为稳增长、促转型、防风险的突破口来抓,大力激发市场活力和社会活力,促进经济社会平稳健康发展。要深刻认识紧迫性,更好地发挥市场作用、履行政府职能、提高行政效能,打造“有限、有为、有效”政府,牢牢把握关键点,深化行政审批制度改革,推行权力清单制度,加快政府机构改革,推进“两个不再”改革和行政执法体制改革;着力形成大合唱,敢于担当、勇于争先、勤于落实,确保不折不扣完成各项改革任务。

卢子跃强调,发展是硬道理,不唯生产总值不是不要生产总值。年初确定的各项发展指标是对全市人民的承诺,是兜住民生福祉的底线,要盯牢全年目标,完善工作举措,尽最大努力完成全年各项目标任务。要增强发展信心,提升工作精神状态;扩大内外需求,提升稳定增长水平;推进创新转型,提升发展活力动力;坚持民生为本,提升群众生活品质;工作重心向下,提升服务保障能力,努力交出人民群众认可满意的发展成绩单。

变,困难挑战越是巨大,就越要求我们凝聚合力、攻坚克难。各地各部门要紧紧围绕增强有效投资后劲、促进贸易转型发展、扩大市场需求、加快推进创新驱动、壮大新兴产业、加快提升传统产业、着力提高群众生活品质等工作重点,以政府自身改革为突破口,全面抓好市委确定的292项具体改革措施的落实,盯住苗头性、倾向性、趋势性问题,采取前瞻性、针对性、综合性的政策措施,牢牢把握经济社会平稳健康发展的主动权。

困难和挑战考验着我们,形势和任务催促着我们。只要我们奋发有为、狠抓落实,改革创新、善作善成,全力以赴稳增长、促转型、抓改革、防风险,就一定能交出全年经济社会平稳健康发展的成绩单。

认清经济形势 坚定发展信心

本报评论员

今年年初以来,面对严峻复杂的外部环境,我市坚持稳中求进、改中求活、转中求好,贯彻落实“双驱动四治理”决策部署,启动实施经济社会发展“三年行动计划”,一季度各方面工作开局良好,经济运行总体平稳,出现了投资、消费较快增长,创新转型升级,改革开放加快推进,民生品质持续改善等积极变化。

但是也要清醒地看到,我市经济运行下行压力在增大,不确定性、不稳定性因素在

增多,经济形势的复杂性、严峻性在增加,经济社会平稳健康发展的压力很大。从国际看,外需市场较为低迷,对我市外贸出口影响较大。从国内看,经济下滑趋势初步遏制,但企稳的基础并不稳固。从宁波自身看,市场需求不足、投资后劲不强,企业融资难、用工难、盈利难,生态环境治理任务紧迫,财政减收增支因素增多等难题依然突出。

认清形势,才能把握大势;坚定信心,才能明确方向。要实现全年目标任务,虽然

难度不小,但下阶段,我市经济运行也有不少有利因素,如宏观经济总体回暖趋升、全年工作推进基础扎实、企业主体信心在增强、群众路线教育实践活动成效逐步显现等。全面准确地把握当前的经济形势,既要深刻认识经济运行中的突出矛盾和问题,保持清醒头脑,增强忧患意识,积极应对各种风险和挑战,更要看到有利于发展的优势和潜力,保持定力,增强信心,积极进取,主动作为。

事不避难,事在人为。形势越是复杂多

- 每年推出十大质量惠民实事
- 在重点企业推行首席质量官

本报讯(记者张燕 周骥)记者昨日从全市质量大会上获悉,宁波质量强市建设迎着“质量引领、内涵发展、打造质优宁波”的新目标再出发,通过实施五大工程着力提升经济、社会、生态、城乡的发展质量和政府服务质量。

五大工程包括质量文化工程、质量基础工程、质量提升工程、质量安全工程和质量惠民工程。培育诚实守信、追求卓越的质量文化,把质量教育纳入全民素质教育和中小学教育体系;加强质量能力建设,加快形成以技术、标准、品牌、服务为核心的质量新优势;抓好质量人才和质量平台建设,在重点企业推行首席质量官、质量工程师等制度,实施知识产权、标准化、品牌和管理“四大战略”;重点建立政府负总责、部门各负其责、企业负主体责任、社会各界共同参与的质量安全监管体系;每年推出十大质量惠民实事工程,定期开展市民质量满意度测评,为群众创造和提供更多的优质产品、优质服务和优质环境。

五大工程打造“质优宁波”



春满大地

在慈溪市坎墩街道农业园区,各种庄稼已展现出勃勃生机,一片春暖花开的美好景色。图为近日从150多米高空拍摄的该农业园全景图。

(孙丰立 严龙 摄)

环保公安执法联动护航“五水共治” 首季34人涉环境犯罪被刑拘

“五水共治” 我们在行动

动,以我市“五水共治”确定的治污重点领域和群众反映强烈、矛盾问题多发、环境污染防治较为严重的工业集聚区域为重点,针对电镀、制革、印染、化工、炼油、褪色等重污染行业和国家明确淘汰类污染行业,严厉打击非法排放、倾倒、处置有毒有害物质、严重污染水环境的环境违法行为。

据了解,第一季度,全市环保部门共出动环境执法人员15832人次,采取日查、夜查等多种方式,检查工业企业7700余家次,立案查处环境违法企业215家次,查处了一批情节严重的环境违法行为。今年2月,市

环境监察支队在夜间错时执法检查时发现,高新区一印染企业因未批先建、生产废水直排甬江,被责令停产并处罚款38万元。今年3月,慈溪市一印染企业因设施不正常运行、废水超标排放被查处。北仑一家印染纺织公司因私接暗管直排未经处理的生产污水,也被环保部门责令停产并处罚款。

与此同时,全市环保、公安部门共开展联合执法280余次,对严重污染环境的违法行为“零容忍”,第一季度累计破获环境犯罪案件30起。其中,34名嫌疑人被刑事拘留,另有2人被行政拘留。

今日推荐

栎社国际机场

推出微信值机

周亦卿为宁大

捐资1500万元

首届杨咏曼奖助学金同时颁发

第2版

中央本级“三公”经费预算71.51亿元

同比去年降10.3%

第6版